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Rada Miejska w Tłuszczu 

Sesja Rady Miejskiej 

Protokół nr  X.2025 

X Sesja Rady Miejskiej w Tłuszczu w dniu 24 czerwca 2025r.  

Obrady rozpoczęto 24 czerwca 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:40 

tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Bartłomiej Balcerak 

2. Szymon Borczyński 

3. Marek Frąckiewicz 

4. Włodzimierz Fydryszek  

5. Krzysztof Gajcy 

6. Sylwia Górczak 

7. Robert Pacuszka  

8. Irena Pawlicka  

9. Edward Rojecki 

10. Tomasz Siekaczyński 

11. Mirosław Sobczak 

12. Andrzej Sokołowski 

13. Rafał Szlendak 

14. Robert Świderski 

1. Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad X Sesji Rady Miejskiej w Tłuszczu dokonał Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Tłuszczu Pan Tomasz Siekaczyński witając wszystkich: Panią 

Burmistrz, Zastępcę Burmistrz, Panią Skarbnik, obsługę prawną, Pana 

Sekretarza, Państwa radnych, dyrektorów jednostek podległych jednostek, 

sołtysów, przewodniczących rad osiedlowych oraz mieszkańców, radnego 

powiatowego Pana Sławomira Klocek. 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu poinformował, że na chwilę obecną 

na 14 radnych mamy 14 radnych, czyli wszystkie podejmowane uchwały będą 

prawomocne. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu Tomasz Siekaczyński pogratulował 

radnej z osiedla Długa Panią Joannę Ołdak, która zastała wybrana w wyborach 

uzupełniających do Rady Miejskiej w Tłuszczu. 
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Pani Joanna Oładak – radna elekt, podziękowała za przywitanie i za gratulacje. 

Pani Ołdak podkreśliła, że jest na tej sesji jako przede wszystkim 

Przewodnicząca w dalszym ciągu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu odczytał treść porządku obrad X 

Sesji Rady Miejskiej w Tłuszczu: 

 

Punkt 1. Otwarcie obrad. 

Punkt 2. Sprawdzenie kworum. 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu 

z poprzedniej sesji. 

Punkt 4. Sprawozdanie burmistrza 

w okresie międzysesyjnym. 

Punkt 5. 

Raport o stanie gminy za rok 2024. 

Podpunkt a) Przedstawienie raportu. 

Podpunkt b) Debata nad raportem. 

Podpunkt c) Rozpatrzenie projektu 

uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla burmistrza Tłuszcza. 

Punkt 6. Rozpatrzenie projektów uchwał. 

Podpunkt a) w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Tłuszcz za 2024 rok. 

Podpunkt b) w sprawie udzielenia absolutorium burmistrzowi Tłuszcza z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 rok. 

Podpunkt c) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Tłuszcz za rok 

2025. 

Podpunkt d) w sprawie zmiany uchwały nr VII.75.2024 Rady Miejskiej w 

Tłuszczu z dnia 17 grudnia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Tłuszcz na lata 2025 - 2037. 

Podpunkt e) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kozły obręb 

Kozły. 

Podpunkt f) w sprawie zmiany uchwały nr VIII.95.2025 Rady Miejskiej w 

Tłuszczu z dnia 20 marca 2025 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Tłuszcz w 2025 roku. 

Podpunkt g) w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości działki 

gruntu położonej w obrębie 0013 - Miąse gmina Tłuszcz z przeznaczeniem 

pod poszerzenie drogi gminnej. 

Punkt 7. Wolne wnioski i informacje. 

Punkt 8. Zamknięcie obrad. 
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Czy są jakieś pytania do porządku obrad zapytał Przewodniczący Rady 

Miejskiej w Tłuszczu? 

Nie było pytań. 

Punkt 3. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Odbyło się głosowanie nad protokołem z poprzedniej sesji. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz 

Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka, Irena Pawlicka, 

Edward Rojecki, Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej 

Sokołowski, Rafał Szlendak, Robert Świderski 

 

Protokół został przyjęty. 

 

Punkt 4. Sprawozdanie Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu oddał głos Burmistrzowi Tłuszcza 

Pani Beacie Skulimowskiej, która odczytał treść sprawozdania międzysesyjnego 

od 20 maja 2025 r. do 24 czerwca 2025 r. Dokładna treść Sprawozdania pod 

linkiem: https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu poinformował o kolejnym punkcie 

porządku obrad nr 5, czyli Raporcie o stanie gminy za 2024 rok i oddał głos 

Panu Tomaszowi Jusińskiemu Sekretarzowi Gminy Tłuszcz. 

 

Sekretarz Tomasz Jusiński - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, raport o 

stanie gminy za rok ubiegły opracowuje się zgodnie z ustawą o samorządzie 

gminnym. Taki raport burmistrz jest zobowiązany przygotować i przekazać 

Radzie do końca maja bieżącego roku. Taki raport został przygotowany, 

przekazany Radzie za pismem w dniu 30 maja, mieliście Państwo się możliwość 

z nim zapoznać. Jest to bardzo obszerny dokument, więc nie będę go tutaj 

prezentował w całości, bo nie byłoby to możliwe. Powiem w skrócie tylko 

https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ
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co ten raport zawiera. Przedstawiamy w tym raporcie wykonanie budżetu za rok 

ubiegły, pokazujemy najważniejsze wydatki inwestycyjne, które były w tamtym 

roku zrealizowane. Przedstawiamy informacje z realizacji programów strategii, 

które były realizowane, a wcześniej uchwalone przez Radę Gminy. Również 

pokazujemy realizację wszystkich uchwał Rady Gminy z roku ubiegłego. No i w 

końcu pokazujemy działalność gminnych jednostek organizacyjnych, bo 

wiadomo, że to nie tylko urząd pracuje na sukces burmistrza, ale również 

jednostki organizacyjne. Myślę tutaj o oświacie, polityce społecznej, kulturze, 

sporcie, rekreacji. No i na końcu mamy Zakład Gospodarki Komunalnej i 

Mieszkaniowej. Gdybyście Państwo mieli jakieś pytania, to oczywiście w części 

dotyczącej debaty nad raportem jestem do Państwa dyspozycji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu podziękował Sekretarzowi. 

Następnie rozpoczęto podpunktu b) debata nad raportem. Pan Siekaczyński 

zapytał, czy są jakieś pytania lub uwagi? 

 

Nie było pytań i uwag. 

 

Rozpoczęto kolejny podpunktu c), czyli rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie udzielenia wotum zaufania dla burmistrza Tłuszcza. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu odczytał uzasadnienie 

do projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla burmistrza 

Tłuszcza. Odczytana przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tłuszczu treść 

uzasadnienia pod linkiem: https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ 

 

Odbyło się głosowanie: w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Burmistrza 

Tłuszcza.  
 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz Fydryszek , 

Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka , Irena Pawlicka , Edward Rojecki, 

Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej Sokołowski, Rafał Szlendak 

PRZECIW (1) 

Robert Świderski 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ
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Rada Miejska w Tłuszczu podjęła Uchwałę Nr X.106.2025 z dnia 24 czerwca 

2025 r. w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Burmistrza Tłuszcza.  

 

Punktu numer 6. Rozpatrzenie projektów uchwał. 

 

a) w sprawie rozpatrzenia 

i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu gminy Tłuszcz za 2024 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu odczytał treść Uchwały Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 

kwietnia 2025 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym 

przez burmistrza Tłuszcza sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Tłuszcz 

za rok 2024. 

 

Pełna treść Uchwały pod linkiem: https://www.youtube.com/watch?v=-

VIaOPVybSQ 

Odbyło się głosowanie w sprawie: 

rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Gminy Tłuszcz za 2024 rok;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz 

Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka, Irena Pawlicka, 

Edward Rojecki, Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej 

Sokołowski, Rafał Szlendak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Robert Świderski 

 

Rada Miejska w Tłuszczu podjęła Uchwałę Nr X.107.2025 z dnia 24 czerwca 

2025 r. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Tłuszcz za 2024 rok. 

 

Radna Irena Pawlicka zwróciła się do Przewodniczącego Rady Miejskiej  

https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ
https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ
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w Tłuszczu, aby zarządził 10 minutową przerwę ze względu na złe 

samopoczucie radnej Sylwii Górczak. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu Tomasz Siekaczyński zarządził 10 

minutową przerwę. 

 

Po wznowieniu obrad po przerwie powrócono do rozpatrywania kolejnych 

projektów uchwał. 
 

b)w sprawie udzielenia absolutorium burmistrzowi Tłuszcza z tytułu wykonania 

budżetu za 2024 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu odczytał treść Uchwały  

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia  

9 czerwca 2025 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Tłuszczu w sprawie udzielenia absolutorium 

burmistrzowi Tłuszcza za 2024 rok. 

Pełna treść Uchwały pod linkiem: https://www.youtube.com/watch?v=-

VIaOPVybSQ 

Odbyło się głosowanie w sprawie: 

udzielenia absolutorium Burmistrzowi Tłuszcza z tytułu wykonania budżetu za 

2024 rok;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz 

Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka, Irena Pawlicka, 

Edward Rojecki, Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej 

Sokołowski, Rafał Szlendak 

PRZECIW (1) 

Robert Świderski 

Rada Miejska w Tłuszczu podjęła Uchwałę Nr X.108.2025 z dnia 24 czerwca 

2025 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Tłuszcza z tytułu 

wykonania budżetu za 2024 rok. 

https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ
https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu złożył gratulacje Burmistrz 

Tłuszcza Pani Beacie Skulimowskiej z tytułu otrzymania absolutorium za 2024 

rok oraz wręczył kwiaty. 

Pani Beata Skulimowska Burmistrz Tłuszcza podziękowała za gratulacje. 

 

c) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Tłuszcz za rok 2025 z 

autopoprawką. 

 

Skarbnik Gminy Pani Ewa Małaszek w imieniu Pani Burmistrz Beaty 

Skulimowskiej zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej gminy Tłuszcz na 2025 rok. Autopoprawka dotyczy dwóch 

obszarów. Po pierwsze grantu na program Cyberbezpieczny Samorząd. Po 

otworzeniu ofert w postępowaniu przetargowym należy doprecyzować 

klasyfikację budżetową wydatków i dochodów. Nie wiąże się to z żadnym 

wprowadzeniem nowych dochodów, niemniej jednak należy to zrobić. I tak, 

zmniejszamy plan dochodów bieżących o kwotę 3 tys. 446 zł 76 gr  

i zwiększamy plan dochodów majątkowych o tą samą kwotę 3 tys. 446 zł 76 gr 

w obrębie rozdziału 750.95. Zmiana ta wiąże się również ze zmianą w 

wydatkach. W tym samym rozdziale 750.95 zmniejszamy plan wydatków 

bieżących o kwotę 3 tys. 446 zł 76 gr i zwiększamy plan wydatków 

majątkowych dokładnie o tą samą kwotę. Druga zmiana. W rozdziale 750.23 

paragraf 4040 zmniejszamy plan wydatków bieżących o kwotę 25 tys. 710 na 

dodatkowe wynagrodzenie roczne. Natomiast zwiększamy plan wydatków  

w rozdziale 754.12 paragraf 28-30 jako dotację celową dla OSP Tłuszcz na 

zapewnienie gotowości bojowej poprzez zapobieganie zagrożeniom środowiska 

poważnym awariom poprzez zakup nowego sprzętu specjalistycznego dla OSP 

Tłuszcz w kwocie 8 tys. 570 zł. Dalej w tej samej klasyfikacji dotację celową 

dla OSP Dzięcioły na zapewnienie 

gotowości bojowej poprzez zapobieganie zagrożeniom środowiska i poważnym 

awariom poprzez zakup nowego sprzętu specjalistycznego dla OSP Dzięcioły  

oraz dalej w tej samej klasyfikacji dotację celową dla OSP Kozły 

na zapobieganie zagrożeniom środowiska i poważnym awariom 

poprzez zakup nowego sprzętu specjalistycznego dla OSP Kozły. Tak jak 

wspomniałam na spotkaniu przedsesyjnym, jest to wkład własny dla tych trzech 

straży pożarnych, które złożyły indywidualne wnioski do Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska na doposażenie właśnie w tym zakresie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu zapytał czy są jeszcze jakieś może 

pytania? 
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Nie było pytań. 

 

Odbyło się głosowanie w sprawie: 

zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Tłuszcz na rok 2025 z autopoprawką;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz 

Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka, Irena Pawlicka, 

Edward Rojecki, Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej 

Sokołowski, Rafał Szlendak, Robert Świderski 

 

Rada Miejska w Tłuszczu podjęła Uchwałę Nr X.109.2025 z dnia 24 czerwca 

2025 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Tłuszcz za rok 2025 z 

autopoprawką. 

 

d) w sprawie zmiany uchwały Nr VII.75.2024 Rady Miejskiej w Tłuszczu z dnia 

17 grudnia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Tłuszcz na lata 2025 - 2037 z autopoprawką. 

 

Skarbnik Gminy Ewa Małaszek -Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

autopoprawka w tej uchwale jest naturalną  

konsekwencją zmiany uchwały budżetowej przed chwilą podjętej. W związku z 

tym proszę, w imieniu Pani Burmistrz chciałabym zgłosić tę autopoprawkę. W 

przedsięwzięciu "Cyberbezpieczny samorząd" wydatki na programy, projekty 

lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o 

których mowa w artykule 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych, 

czyli z udziałem środków unijnych, limit zobowiązań na wydatki 

bieżące w 2025 roku wynosi 253 tys. 255 zł 91 gr, natomiast limit zobowiązań 

na wydatki majątkowe w 2025 roku wynosi 542 tys. 922 zł 68 gr. Dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu Tomasz Siekaczyński zapytał, czy 

są jakieś pytania? 

 

Odbyło się głosowanie w sprawie zmiany Uchwały nr VII.75.2024 Rady 

Miejskiej w Tłuszczu z dnia 17 grudnia 2024 roku w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Tłuszcz na lata 2025 – 2037 z autopoprawką; .  
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Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz 

Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka, Irena Pawlicka, 

Edward Rojecki, Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej 

Sokołowski, Rafał Szlendak, Robert Świderski 

 

Rada Miejska w Tłuszczu podjęła Uchwałę Nr X.110.2025 z dnia 24 czerwca 

2025 r. w sprawie zmiany uchwały Nr VII.75.2024 Rady Miejskiej w Tłuszczu z 

dnia 17 grudnia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Tłuszcz na lata 2025 - 2037 z autopoprawką. 

 

e) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kozły, obręb Kozły. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu dodał, że Państwo radni zapoznali 

na wszystkich komisjach.  Tu chodzi o nazwę ulicy Rodzinna. Wystąpiła jedna  

z mieszkanek. 

 

Nie było pytań. 

 

Odbyło się głosowanie w sprawie: 

nadania nazwy ulicy w miejscowości Kozły obręb Kozły;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz 

Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka, Irena Pawlicka, 

Edward Rojecki, Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej 

Sokołowski, Rafał Szlendak, Robert Świderski 

 

Rada Miejska w Tłuszczu podjęła Uchwałę Nr X.111.2025 z dnia 24 czerwca 

2025 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kozły obręb Kozły. 
 

f) w sprawie zmiany uchwały nr VIII.95.2025 Rady Miejskiej w Tłuszczu z dnia 
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20 marca 2025 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tłuszcz 

w 2025 roku. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Czy do tej projektu uchwały 

ktoś ma jakieś pytania? Czy przeczytać uzasadnienie? Czy państwo się 

zapoznali? 

 

Odbyło się głosowanie w sprawie: 

zmiany uchwały nr VIII.95.2025 Rady Miejskiej w Tłuszczu z dnia 20 marca 

2025 roku w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tłuszcz w 2025 

roku”; .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bartłomiej Balcerak, Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Włodzimierz 

Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Robert Pacuszka, Irena Pawlicka, 

Edward Rojecki, Tomasz Siekaczyński, Mirosław Sobczak, Andrzej 

Sokołowski, Rafał Szlendak, Robert Świderski 
 

Rada Miejska w Tłuszczu podjęła Uchwałę Nr X.112.2025 z dnia 24 czerwca 

2025 r. w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tłuszcz w 2025 

roku”; 

 

g) w sprawie nabycia do gminnego zasobu nieruchomości działki gruntu 

położonej w obrębie 0013 Miąse, gmina Tłuszcz z przeznaczeniem pod 

poszerzenie drogi gminnej z autopoprawką. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu oddał głos Panu radnemu 

Mirosławowi Sobczakowi. 

 

Radny Mirosław Sobczak - Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka 

Rado, kwestia przejęcia tej nieruchomości jest związana z długimi zabiegami 

również świętej pamięci sołtysa Zdzisława Nowaka. Jest to jedyna możliwość, 

gdzie może być Jadwinin odwodniony. Nie ma innej możliwości, w związku z 

tym jest ta uchwała. Jest to kontynuacja zabiegów poprzedniego sołtysa. 
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Znalazła się również w projekcie budżetu poprzedniego burmistrza, Pawła 

Bednarczyka, który wyasygnował również na rozpoczęcie prac związanych z 

odwodnieniem Jadwinina środki. Poszerzenie jest związane z wykonaniem rowu 

odwadniającego w tej części drogi. Żeby można było wykonać ten rów, 

konieczne jest poszerzenie tej drogi, żeby odprowadzić tą wodę do rowu, który 

jest w pobliżu. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu zapytał czy są pytania do projektu 

uchwały. 

Nie było pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

nabycia do gminnego zasobu nieruchomości, działki gruntu położonej w obrębie 

0013-MIĄSE gmina Tłuszcz, z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi gminnej 

z autopoprawką.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 

0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Szymon Borczyński, Marek Frąckiewicz, Robert Pacuszka, Edward Rojecki, 

Mirosław Sobczak 

PRZECIW (8) 

Włodzimierz Fydryszek , Krzysztof Gajcy, Sylwia Górczak, Irena Pawlicka , 

Tomasz Siekaczyński, Andrzej Sokołowski, Rafał Szlendak, Robert Świderski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Bartłomiej Balcerak 

 

Projekt uchwały został odrzucony 5 głosów za, 8 przeciw, przy 1 

wstrzymującym. 

 

Punkt 7. Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu zapytał, kto z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos? 
 

Radny Robert Świderski - Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka 

Rado, przybyli goście, jako jedyny tutaj głosowałem przeciwko absolutorium 

dla burmistrz Tłuszcza. No i chciałbym tutaj uzasadnić, że tak powiem, swój 
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wybór. Jako radny jestem zobowiązany do rzetelnej oceny działań władzy 

wykonawczej i reprezentowania głosu mieszkańców, którzy powiedzieli mi ten 

mandat. Zdaję sobie sprawę, że zaplanowane inwestycje w budżecie były 

odziedziczone po poprzedniej władzy. Było wiele trudności, jednak ubiegając 

się o stanowisko burmistrza Tłuszcza w wyborach samorządowych, a następnie 

wygrywając, bierze się odpowiedzialność za swoje zarządzanie gminą, 

realizację inwestycji oraz kreowanie długofalowej strategii rozwoju. Chciałbym 

zaznaczyć, że moja decyzja tutaj w żaden sposób nie jest politycznie, 

a wyłącznie oparta o merytorykę. Sposób realizacji wielu inwestycji oraz 

wydatkowania środków gminnych budzi moje zastrzeżenia i wątpliwości. Wiele 

istotnych inwestycji, które miały poprawić jakość życia mieszkańców, nie 

zostało zrealizowanych lub było znacznie opóźnione. W trakcie roku brakowało 

mi przejrzystości oraz polityki informacyjnej. Mieszkańcy mają prawo wiedzieć, 

a obowiązkiem urzędu jest informowanie ich, jak wydatkowane są 

środki z budżetu gminy. Kolejnym powodem są opóźnienia w ogłaszaniu 

przetargów, także zmarnowane szanse inwestycyjne, chociażby publiczny 

żłobek czy ulica Kielaka, które przepadły nam. Zamiast ambitnie sięgać 

po fundusze unijne i rządowe zadowoliliśmy się działaniami zachowawczymi, 

co spowolniło rozwój naszej gminy w przyszłych latach. Budżet to nie tylko 

liczby, ale przede wszystkim realne działania, których w 2024 roku 

niejednokrotnie zabrakło lub były niewystarczające. Nierówno traktowane 

sołectwa i osiedla. Mieszkańcy niektórych części gminy od lat zgłaszają te same 

problemy, które nadal nie są rozwiązane. Inwestycje nie powinny omijać żadnej 

społeczności. W ciągu roku wielokrotnie brakowało rzetelnych konsultacji z 

radnym i mieszkańcami w sprawach kluczowych decyzji. Dobre zarządzanie to 

także umiejętność słuchania. Mój głos przeciw to sygnał, że oczekuję 

większej efektywności, jawności i współpracy. Nie neguję wszystkiego. Widzę 

też pozytywne zmiany, ale w ocenie wykonania budżetu liczy się całościowy 

obraz, a ten budzi we mnie wiele wątpliwości. Dziękuję. 

 

Burmistrz Tłuszcz Beata Skulimowska  - Dziękuję bardzo, Panie radny. Myślę, 

że to jest Pana subiektywna ocena, ale dziękuję za tę Pana uwagę. 

 

Radny Robert Świderski - Pani burmistrz, chciałbym jeszcze 

zapytać, co z tabliczkami nazw ulic, które od dwóch miesięcy próbuję doprosić? 

Są to tabliczki, że tak powiem, na bardzo uczęszczanej ul. Mazowieckiej. 

Wiadomo, że teraz w Wólce Kozłowskiej buduje się rondo i przejezdność jest 

zmniejszona. Wszyscy jeżdżą ulicą Mazowiecką. A obrazuje to po prostu o nas 

jako radnych, tutaj o gminie. Fatalny stan. 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska - Będą wymienione tabliczki. 
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Radny Robert Świderski - Chciałbym jeszcze poprosić w imieniu 

mieszkańców osiedla Klonowa, również innych osiedli, o jak najszybszą 

poprawę przejezdności dróg. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Siekaczyński - Ktoś z państwa radnych 

jeszcze chciałby zabrać głos? Pan Frydryszek, proszę bardzo. 

 

Radny Włodziemierz Fydryszek - Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowni 

radni, zgłosili się do mnie mieszkańcy osiedla Borki z prośbą, żeby złożyć taki 

wniosek do Pani Burmistrz o wystosowanie zapytania do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich, czy jest możliwość wybudowania ciągu pieszo-rowerowego 

przynajmniej od ulicy Zjazdowej do ronda. Po prostu jedna z pań stwierdziła, że 

winda, którą można się przemieścić przez wiadukt ciągle jest zdewastowana 

i wręcz otrzymała informację, że 12 tysięcy będzie koszt  naprawy tej windy. A 

jedyną to jest ciągiem pieszym, którym można się tutaj poruszać, to jest droga 

wojewódzka, to jest prawa strona miasta. I prosili właśnie, żebym w ich imieniu 

poprosił panią burmistrz o wystosowanie tego pisma z zapytaniem. A myślę, 

że dodatkowo trzeba by też dodać, zapytanie o wykonanie takiego ciągu od 

Miąsego do Wólki Kozłowskiej. Wielokrotnie żeśmy tam występowali z takim 

zapytaniem i zawsze tam było nam nie po drodze. Ale myślę, że... 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska - Wystąpimy ponownie, Panie radny. 

 

Radny Włodzimierz Fydryszek - Swego czasu gmina przystąpiła do takiej... 

Powiedzmy... Projektu pod skróconą nazwą SIM-y czyli Społeczne Inicjatywy 

Mieszkaniowe i chciałbym się dowiedzieć, czy to będzie kontynuowane, bo w 

ramach tych SIM-ów, wiadomo, miały powstać 2 bloki na trenie starego 

targowiska. 

 

Jarosław Maślany Zastępca Burmistrza - Szanowny Panie Przewodniczący, 

Szanowni radni, Szanowni Państwo, tak, jeśli chodzi o temat SIM-u to temat jest 

kontynuowany przez gminę. Kilka chwil, że tak powiem, zajęły nam kwestie 

wyprostowania tego, co z SIM było nie tak, jeśli chodzi o Gminę Tłuszcz. 

Natomiast dzisiaj mogę śmiało powiedzieć, że po kilku miesiącach, że tak 

powiem, aktywnych działań w tym zakresie, jesteśmy chyba pierwszą gminą 

wśród tych, które są partnerami w ramach tego przedsięwzięcia, która idzie do 

przodu. To znaczy mamy uporządkowaną kwestię wreszcie nieruchomości. 

Tutaj ten błąd, który został… popełniony przez poprzedników, został szybciutko 

naprawiony, zidentyfikowany przez nas i naprawiony. Mamy przygotowaną 

wstępną koncepcję, jeśli chodzi o budowę. Na tą chwilę mowa jest o około 40 

mieszkaniach, które mogłyby być budowane na tej nieruchomości. I temat się 

toczy tak naprawdę. Oprócz Tłuszcza w ramach SIM-u jest Piaseczno, jest 
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Nowy Dwór, jest jeszcze kilka innych gmin. W tamtym miesiącu do tej 

spółki dołączyła gmina Radom. Jeśli chodzi o plany SIM na ten rok, to jest 

w planach przygotowanie i przeprowadzenie przetargu na projektowanie tej 

inwestycji, jeśli chodzi o Tłuszcz, równolegle tutaj pan prezes Piotr Prymas z 

SIM-u jest w takim bieżącym kontakcie z panem dyrektorem [niezrozumiałe]. 

No, tu jest kwestia oczywiście podłączenia tego budynku do naszej sieci 

kanalizacji. No, różne, jakby na tapecie mamy rozwiązania. Natomiast tak 

trochę wprost odpowiadając na pytanie, temat i projekt nabrał trochę jakby 

bardziej kształtów. Jest realizowany, kontynuowany przez ... 

 

Radny Robert Świderski - Mam jeszcze pytanie do Pana burmistrza. Panie 

burmistrzu, co z projektem ulicy Leszczynowej na osiedlu Klonowa-Norwida? 

Wiem, że to zostało wstrzymane. Co się z tym dzieje obecnie? 

 

Jarosław Maślany Z-ca Burmistrza - Panie radny, temat jest analizowany przez 

gminę. 

 

Radny Robert Świderski - Analizowany ... Ale gmina chce 

porzucić  ten projekt, czy chce zmienić wykonawcę tego projektu? 

 

Jarosław Maślany Z-ca Burmistrza - Trwa analiza prawna w tym zakresie. Tam 

jest no, trudna konstrukcja do ugryzienia pod kątem prawnym. Trochę zaległości 

w tym temacie jest. Natomiast no tutaj razem z mecenasem, gdzieś tam z 

zespołem radców prawnych próbujemy ten temat rozwiązać w ten 

sposób, żeby on w taki najlepszy sposób został poprowadzony. Tam jest kwestia 

opóźnienia i kwestia… Jest wiele elementów trudnych do przedyskutowania 

[niezrozumiałe]. Myślę, że jeszcze chwila i będziemy mogli pójść w którąś 

stronę. 

 

Radny Robert Świderski - Czyli rozumiem, że będzie kontynuowany, że tak 

powiem, ten projekt. Dziękuję bardzo. 

 

Jarosław Maślany Z-ca Burmistrza - Nie, panie radny. Tak jak chciałbym 

sprostować, jest analizowany i ostateczna decyzja dopiero będzie podjęta. 

 

Radny Robert Świderski - Ale rozumiem, że tego projektu nie porzucimy? 

 

Jarosław Maślany Z-ca Burmistrza - Jeśli będzie atrakcyjny dla 

gminy, to go nie porzucimy. Natomiast jeśli będzie nieatrakcyjny dla 

gminy, to przed nami różne scenariusze. Dziękuję bardzo. 

 

Radny Krzysztof Gajcy - Ja chciałem podziękować Pani burmistrz 

i Wydziałowi Drogownictwa za poprawę przejezdności ulicy Witosa. Ulica ta 
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po okresie jesienno-zimowym no, była bardzo zniszczona, a w tym roku 

zaplanowano procesję na Boże Ciało. To byłoby dość uciążliwe przy tak 

licznej parafii jaką są Postoliska. Także dziękuję bardzo. 

 

Mieszkaniec Tłuszcza - Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Panie i Panowie 

radni. Sprawa, którą poruszam od wielu, już lat jest śmierdząca. Pani Burmistrz 

czuje też i nosem. Tak samo jak i ja. Złożyliśmy pismo, które podpisał Pan 

wiceburmistrz Jarosław Maślany i z tego pisma w zasadzie nic nie wynika, 

bo pytamy, czy będzie modernizacja, czy będą utopione pieniądze, że tak 

powiem, w szambie. Na to nie ma wiążącej odpowiedzi. W piśmie było też, że 

prosimy o relację, na jakim etapie jest w tej chwili działanie, bo to rozumiem 

jest to kontynuacja działania poprzedników poprzedniej Rady, poprzedniego 

burmistrza. Też nie ma odpowiedzi. Jest używane tutaj bardzo 

[niezrozumiałe] słowo "analizujemy". Wie pan, co powiedzieli mi mieszkańcy 

120 podpisów. Nie wiem czy pan widział. Może być 500 i więcej, 

że [niezrozumiałe], że nic nie robimy. Bo analizy w tej kwestii były zrobione, w 

których ja uczestniczyłem. Jest plan miejscowego zagospodarowania. Miejsce 

jest wykupione, około 11 hektarów. Były konsultacje, były analizy 

z profesorem Heidnrichem z Politechniki Warszawskiej. Wybraliśmy 

najkorzystniejszą dla nas opcję. W tym czasie jeszcze ja w tym brałem 

udział. I ta opcja ma być realizowana. Jest z tego co wiem, złożony… 

Zatrudniona firma do uzyskania wszelkich pozwoleń, ustaleń niezbędnych do 

projektowania. To będzie gminę kosztowało trochę pieniędzy i to już jest w 

trakcie. Więc co do licha tutaj jeszcze podlega analizie? 

Ja nie rozumiem tego i mieszkańcy też nie bardzo wiedzą o co chodzi. Nie 

zgadzamy się na żadne modernizacje tej starej oczyszczalni. Nie zgadzamy się. 

Jeżeli nawet do tego dojdzie, to z upoważnienia mieszkańców Wólki, centrum, 

Słoneczna – zablokujemy, zablokujemy skutecznie, zrobimy zadymę. No dosyć 

tego smrodu. Pan pojedzie do Ząbek i Pan już masz inne powietrze. My ten 

smród wdychamy. Niech Pan się nie waży cokolwiek w tej oczyszczalni robić, 

modernizować, budować nową. A propos tej oczyszczalni, do Państwa radnych - 

gmina pieniędzy nie miała, nie ma i nie będzie miała, bo nie ma ich skąd brać. 

W związku z tym należy dobrze zarządzać tym co się ma i nie rozdrabniać 

pieniędzy na drobne, jakieś tam potrzeby na swoich rejonach. Ja nie mówię, że 

one są nieważne, ale są ważniejsze jak oczyszczalnia, bo każdy...Jak mówią co 

niektórzy radni, tam też płacą podatki, ale też produkują ścieki i to tłuszczakom 

do centrum się podrzucić więcej nie da. Zarządzajcie tymi pieniędzmi 

skutecznie. Zrezygnujcie z pewnych przywilejów sobie nadanych dużo, dużo 

wcześniej i skierujcie te finanse na budowę chociażby podstawowego, tak jak 

było zaznaczone, z hermetycznej zlewni dla beczkowozów. I potem etapami, 

bo tak projekt przewiduje. Trzeba to zrobić. Inaczej żadna inwestycja, gdybyście 

nawet [niezrozumiałe] Tłuszcz, że jest otwarty na inwestycje, nikt nie przyjdzie, 

bo nie dostanie warunków, bo nie ma gdzie odprowadzić ścieków. Nie czarujmy 
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siebie i nie czarujcie nas. Oczyszczalnia jest naszym być albo nie być. 

Zastanówcie się. I druga sprawa, Pani Burmistrz też to widzi z okna doskonale. 

Ulica Kościuszki [niezrozumiałe] nieprzejezdny. Ulica Polna, droga powiatowa. 

Są zawody, są imprezy, po obydwu stronach stoją samochody i jeszcze 

środkiem jedzie ciężarówka TIR. Tylko czekać aż się coś wydarzy. Trzeba 

zasypać rów i nie ma takiego gadania, że to jest rów strategiczny, tak jak  

poprzednicy mówili, że nie wolno. Wolno zasypać było rowy na Wólce 

Kozłowskiej i włożyć rury? Prawie 300 metrów. Wolno. Droga wojewódzka. To 

my nie możemy u siebie zasypać i zrobić parkingu tam? Czy to jest kwestia 

średnicy rury? I proszę przy tym budżecie na ten rok 2026 to uwzględnić, 

dopóki jeszcze się nic nie stało. Dziękuję. Panie burmistrzu, proszę jeszcze raz 

przeanalizować to pismo i nam odpowiedzieć dokładnie to, o co pytamy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Chciałbym wykorzystać w 

związku z tym, że mamy na sali Pana dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej Pana Artura Delegacza, aby mógł się odnieść do tego pierwszego 

pytania tutaj mieszkańcowi powiedzieć jak wygląda stan... 

 

 Mieszkaniec Tłuszcza - Wiemy jak tam stan wygląda, stan jest opłakany. Na 

chwilę obecną. 

 

Dyrektor ZGKiM Pan Artur Delegacz – Proszę Państwa, ja bardzo dziękuję za 

poruszenie tego tematu. Ten temat jest dość istotny, szczególnie, 

że to się nałożyło z wizytą połączonych komisji, które tutaj ośmioro 

z państwa radnych było, brało udział. Wydaje mi się, że temat 

został przedstawiony. Pojęcie smrodu jest to bardzo ciekawy temat. Ja 

rozumiem, że on w umysłach mieszkańców funkcjonuje i myślę, że jeszcze do 

niedawna, rok temu funkcjonował. Dzięki pieniądzom kwotom, środkom które 

Państwo jako radni przekazaliście na prace związane z modernizacją tego stanu, 

który ja zastałem jako dyrektor, czyli [niezrozumiałe], taką substancją, jaką 

zawiadujemy zawiadywaliśmy w tamtej chwili, udało się doprowadzić to do 

tego, żeby przysłowiowe drzwi, które łapane za klamkę, odpadała, klamka 

została w ręku - w tej chwili już ta klamka i odpada. Jest przykręcona. To już tak 

jakby parafrazując to… Państwo widzieliście, byliście świadkami, Państwo 

radni, byliście świadkami prac modernizacyjnych, widzieliście jaki był stan. 

Jeden bioblok od 12 lat nieczyszczony, drugi od 5, do którego nikt nie zaglądał. 

Instalacja wymagała spawania i to pojęcie smrodu ja to oczywiście rozumiem. 

Nie wiem jak wcześniej były prowadzone prace związane z (...) ścieków 

dopływających oraz dowożonych. Decyzja mówi jasno - 900 metrów na dobę. 

Proszę Państwa, codziennie rano o 6:00 robiony jest odczyt ilości ścieków 

dopływających z miasta i to uzupełnione może być wyłącznie do wysokości 900 

metrów. I po wymianie dyfuzorów, po wymianie natlenienia, po wymianie 
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instalacji, spawanie specjalistyczne, które wymagało zatrudnienia firmy 

zewnętrznej, te pieniądze zostaną rozliczone w najbliższym miesiącu do końca 

lipca przed państwem. Jeżeli są jakieś wątpliwości to zachęcam do zadawania 

pytań państwu radnym, którzy wtedy brali udział. Przez przypadek zupełny byli 

w czasie tych działań i nie wiem… Jeżeli ktoś ma jakieś wątpliwości co do 

smrodu, to zachęcałbym do zainteresowania się skąd ten smród w Tłuszczu 

się wydobywa wieczorami, bo śmiem wątpić, że to jest oczyszczalnia. Może to 

być z terenu Tłuszcza, ale to zostawiam państwu do analizy skąd ten smród się 

wydobywa codziennie. Dziękuję. 

 

Mieszkaniec Tłuszcza - Jeszcze ad vocem, jeżeli można, panie dyrektorze. Był 

czas, że ten rów, który przepływa w sąsiedztwie, znaczy za mojej młodości tam 

ryby łapałem i się ustałem w tej wodzie. Ale to już historia. Był czas przy końcu 

poprzedników, poprzedniej władzy, że tam lądowały kaczki, to znaczy, że coś 

się poprawiło. W tej chwili niech pan się przejdzie tym rowem i przy 

oczyszczalni przy pieni. Piana, smród. Smród. Wychodzimy z żoną na spacer 

i normalnie nie da się iść. Może nie do oczyszczalni, może...Nie wiem, może 

ktoś nam podrzuca, nie wiem. Śmierdzi. Dziękuję. 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska odparła, że kaczki są. 
 

Dyrektor ZGKiM Artur Delegacz - Proszę Państwa, ale kaczki są i te kaczki się 

tam rozmnażają dzięki temu, że tak się tam toczy. A to skąd Pan czuje smród, to 

zachęcam do zainteresowania się szczegółowego, skąd ten smród się w Tłuszczu 

wieczorami wydobywa. Z oczyszczalni. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Czy ktoś z Państwa jeszcze 

chciałby zabrać głos? Proszę, Pani Joanna Ołdak. 

 

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak - Dzień dobry. Dziękuję, Panie Przewodniczący. Panie 

Burmistrzu, Wysoka Rado powołując się na umocowanie udzielone mi przez 

mieszkańców osiedla Długa, Władysława IV i Zakrzewia jako Przewodnicząca 

Rady Osiedlowej i radna elekt chciałam zabrać głos i poprosić 

o udzielenie odpowiedzi w trzech kwestiach. Pierwsza dotyczy infrastruktury 

drogowej. Tutaj na wstępie podziękuję za...błyskawiczne, czyli jednak 

jak się okazuje, skuteczne moje działanie. Ze strony Państwa o konieczną 

reakcję polegającą na załataniu dziur na ulicy Długiej. W imieniu mieszkańców 

bardzo dziękujemy, ale w dalszym ciągu nie otrzymałam odpowiedzi, ani też nie 

mogę zaobserwować działań na mój wniosek, który dotyczył poprawy 

infrastruktury nieutwardzonych dróg osiedlowych, konkretnie ulicy...Tam we 

wniosku była ulica Wrzosowa, ulica Zgody i ulica Stokrotki. Czy mogę prosić o 
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odpowiedź kiedy...Bo wiem, że tutaj słyszałam w sprawozdaniu, że firma 

Balcerek Mariusz i Spółka została wyłoniona. Kiedy mieszkańcy mogą 

spodziewać się poprawy infrastruktury, kondycji tych dróg? To jest jedna 

kwestia. Potem przejdę do dwóch kolejnych. Czy mogę prosić o odpowiedź? 

 

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany - Panie Przewodniczący, 

Szanowna Pani, ja odpowiem na to pytanie. Jeśli chodzi o infrastrukturę 

drogową, to pytanie, które pani tutaj sformułowała, to tak jak zostało tutaj 

zrelacjonowane przez Panią Burmistrz, oba postępowania zostały rozstrzygnięte, 

są wybierani wykonawcy. W tym też czasie zostało przeprowadzone, 

spotkaliśmy się na takim roboczym spotkaniu ze wszystkimi radnymi. 

Wszystkie te potrzeby, które radni sygnalizowali w ciągu pół roku, które 

mieszkańcy sygnalizowali w ciągu roku, zostały spisane. Ten wniosek Pani 

również został uwzględniony. Jeśli chodzi o infrastrukturę drogową w zakresie 

utwardzonych, to Pan …...tutaj realizuje swój harmonogram. Jeśli chodzi o 

infrastrukturę drogową i nieutwardzone nawierzchnie, jest przygotowany zestaw 

ulic do wstępnego pierwszego ...  

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak  - Ten zestaw obejmuje te ulice?  

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany - Jest przygotowany, 

Szanowna Pani, zestaw ulic do wszystkich radnych. Jutro jestem umówiony z 

panem wykonawcą na robocze spotkanie. 

Przejedziemy wszystkie te punkty, które radni zgłosili. Oszacujemy, ile to 

kosztuje. Ja jeszcze tylko chciałbym wspomnieć jedną rzecz, której pewnie nie 

wszyscy z Państwa radnych wiedzą, a pani też tego nie wie, to zwracam uwagę 

na to, że ten przetarg w tym roku trwał troszeczkę dłużej. Natomiast umowa, 

która została podpisana, jest bardziej atrakcyjna dla gminy, a to z tego prostego 

powodu, że możemy korzystać z tak zwanego prawa [niezrozumiałe]. Te 

dwieście kilkanaście tysięcy złotych, jak zostało rozstrzygnięte postępowanie, 

tak jak Pani Burmistrz tutaj zrelacjonowała, możemy zwiększać. I pomysł na 

łatanie tych wszystkich dziur w tym roku jest trochę inny niż do tej pory. To 

znaczy w pierwszej kolejności opiekujemy wszystkie te potrzeby, które są 

naprawdę top topów, natomiast potem zobaczymy, gdzie jesteśmy, jeśli chodzi 

o wykorzystanie tych pieniążków. Być może będzie poprawka, będzie druga 

tura. Odpowiadając na Pani pytanie – tak, ulice, które Pani zgłaszała, również 

zostały uwzględnione w tym zakresie. Myślę, że w przeciągu kilku tygodni 

wszystkie te pilne potrzeby zostaną przez wykonawcę zrealizowane, a później 

przystępujemy do kolejnego etapu realizacji tych zadań. 

 

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 
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Joanna Ołdak - Dziękuję. Mam nadzieję, że ta atrakcyjność umowy przełoży się 

na atrakcyjność infrastruktury drogowej na naszych osiedlach. Drugie zapytanie 

jest takie. W dniu wczorajszym kurier tutaj ze strony urzędu przywiózł mi pismo 

datowane na 17 czerwca. Odebrałam je wczoraj. I tutaj chodzi mi konkretnie o 

ulicę Wrzosową. Odpowiedź na mój wniosek w imieniu mieszkańców 

dotyczący przywrócenia tej pozycji polegającej na inwestycji w projekt ulicy 

Wrzosowej, przygotowanie projektu i dokumentacji ulicy Wrzosowej. 

Odpowiedź jest następująca: Przygotowanie dokumentacji projektowej 

pod budowę ulicy Wrzosowej w Tłuszczu, fragment nieutwardzony, 

jest w tej chwili niemożliwe (niemożliwe piszemy łącznie, 

to tak na marginesie), ponieważ trwają procedury związane z wykupem gruntu 

pod wyżej wymienione ulice. I chciałabym się zapytać, bo mieszkańcy 

o to mnie pytają, na jakim etapie właśnie jest ta odpowiedź? Na jakim etapie jest 

ta procedura związana z wykupem gruntów, kiedy ten etap, kiedy przewiduje się 

zakończenie tego tematu związanego z wykupem gruntów? To jest drugie 

pytanie. 

 

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany – Dobrze. Ja bym poprosił o 

doprecyzowanie pytania. Pani przewodnicząca, bo jakby w taki zawiły sposób 

pani zadała, że… 

 

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak - Proszę Pana, ja odpowiadam...Ja zadaję pytanie, wydaje mi się 

w bardzo precyzyjny sposób, bo powołuję się na państwa odpowiedź. Więc jeśli 

państwa odpowiedź jest precyzyjna, to i moje pytanie jest precyzyjne. Bo ja 

czytam: "trwają procedury związane z wykupem gruntu pod wyżej wymienione 

ulice". Więc ja pytam się na jakim etapie jest ta trwająca, tak jak Państwo 

udzieliliście mi odpowiedzi, podpisała Pani Burmistrz, na jakim etapie jest 

trwająca procedura? Czy to jest jasne pytanie? W oparciu o odpowiedź. 

 

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany – Tak, tak. Bardzo dziękuję. 

Doprecyzowała Pani wyśmienicie to pytanie. Etap jest...Odpowiedź.  

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska - Jesteśmy w trakcie [niezrozumiałe].  

Nie wiemy dokładnie ile to będzie trwało. Tydzień czy dwa. No, nie jesteśmy 

w stanie dzisiaj powiedzieć ile. 

 

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak - To kiedy mogę zapytać ponownie? 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska - Pytać może Pani cały czas. 
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Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak - Aha, dziękuję bardzo. Dziękuję. Będę pytać cały czas. I trzecie 

pytanie jest do Pana wiceburmistrza, bo pPn wiceburmistrz wykazał się wielką 

aktywnością osobistą w zakresie właśnie dobra Gminy Tłuszcz, a konkretnie jej 

mieszkańców małych i przełożył i montaż przywiezionej z Lublina 

przez firmę Avis zjeżdżalni. Miała być montowana 27 maja. Pan burmistrz 

osobiście przełożył montaż na dzień jutrzejszy. Ta firma już dziś chciała 

montować. Mam zapytanie. Rozumiem, że będzie to zamontowane, już kolejny 

raz Pan burmistrz nie wykaże się aktywnością przekładania tego montażu? 

Możemy liczyć, że będzie zamontowana? Może już jest montowana. Będę 

bardzo wdzięczna za odpowiedź. 

 

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany - Tak, oczywiście, Szanowny 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. A skąd Pani ma tą wiedzę? 

 

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak - Proszę Pana, z firmy Avis, która jest podwykonawcą. 

 

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany - Nie, to tak tylko z ciekawości 

spytałem. Natomiast wracając do tego tematu, to... 

 

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak - Mogę podać konkretnie kto udzielił takie odpowiedzi w tej 

firmie, bo mam podane personalia tej osoby, która mi informacji udzieliła. Ale 

proszę wybaczyć nie koduję wszystkich, nie ma tak pojemnej pamięci. Ale mam 

taką informację. Jeśli Pan potrzebuje, to ja Panu udzielę kto z tej firmy Avis 

powołał się i poinformował mnie, że Pan osobiście zajął się...Odwołał montaż z 

27 maja, przełożył na 25 czerwca. Także mogę Panu podać, jak najbardziej. 

 

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany – Tak. To poproszę bardzo 

najlepiej na piśmie. Proszę złożyć ten wniosek. Natomiast odpowiadając, 

Szanowna Pani Przewodnicząca, to tak jak sobie założyliśmy prace na 

tym zadaniu inwestycyjnym, przypominam, 20 marzec, Pan radny Sitek 

składa wniosek do budżetu, zadanie jest uwzględnione w budżecie. Zaczynamy 

to zadanie realizować. Także tak jak Pani już zapewne wie, bo wiele inwestycji 

w życiu pani zrealizowała i tych większych i mniejszych. Każda inwestycja ma 

swoje etapy. I teraz mówiąc tak bardzo dosadnie, to skończyła się bylejakość w 

Tłuszczu, jeśli chodzi o realizowanie pewnych rzeczy. I teraz tak. No nie sztuką 

jest jakby postawić zjeżdżalnię czy też huśtawkę w miejsce, które po pierwsze, 

uwaga, od prawie 8 lat nie było zinwentaryzowane. Ja dopiero na początku 

czerwca pozyskałem tutaj od Pani dyrektor z Centrum Kultury inwentaryzację 
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wszystkich placów zabaw. To znaczy, no jeszcze raz powiem, bylejakość się 

skończyła. Każda inwestycja ma swoje etapy, nawet najmniejsze zadanie 

inwestycyjne ma swoje etapy, zgodnie z przewidywaną precyzją realizacji tego 

zadania na 25 czerwca, to zadanie zostało zaplanowane. To jest tak zwany 

harmonogram. I tego harmonogramu się bardzo mocno tutaj trzymamy. Bardzo 

dziękuję, że Pani doceniła mnie w ten sposób, że zastępca burmistrza osobiście 

angażuje się w nawet najmniejsze zadania inwestycyjne. Mogę tylko obiecać 

Pani Szanownej,[niezrozumiałe] jakby nie zmienię swojej postawy, jakby każde, 

nawet najmniejsze zadanie inwestycyjne bezpośrednio nadzorował. Wracając 

jednak do kolejnego etapu. Przez ostatni czas trwały prace przygotowawcze do 

zamontowania zjeżdżalni. Tutaj, dzięki uprzejmości pana Dyrektora Zakładu 

Gospodarki Komunalnej trwały prace w zakresie strzyżenia, koszenia, 

wycinania drzew. Tutaj Pan dyrektor zaraz może zaraportować, jakie prace 

zostały zrealizowane. I to było wszystko planowe. W dniu dzisiejszym został 

uprzątnięty teren placu zabaw. Przypominam 25., to będzie montaż tej 

zjeżdżalni. Tak, jutro. Dokładnie, tak. Został uprzątnięty piasek, bo jakby nie 

wchodząc w szczegóły, ale jakby technologia montażu zjeżdżalni to jest w ten 

sposób, że najpierw musimy ten piasek zabrać, potem musimy tą zjeżdżalnię 

zamontować, a potem nasypać piasek odpowiedniej granulacji. Jeśli ta 

granulacja tego piasku nie będzie odpowiednia, to stracimy gwarancję. Także 

tutaj jakby wszystko mogę powiedzieć, że...jest zrealizowane w sposób planowy 

i zgodnie z założonym harmonogramem przez gminę. Ani jednego dnia się nie 

spóźnimy. Bardzo dziękuję. 

 

Przewodnicząca Osiedla Długa, Bolesława IV i Zakrzewie, radna elekt Pani 

Joanna Ołdak - Bardzo dziękuję i cieszę się również, że Pan zna tutaj 

[niezrozumiałe] i moje życiowe inwestycje. Myślę, że jeszcze będę 

miała na swoim koncie tyle, że jeszcze Pana zaskoczę tymi inwestycjami 

prywatnymi w moim życiu, bo zawodowo się tym nie zajmuję. Dziękuję bardzo. 

 

Zastępca Burmistrza Tłuszcza Jarosław Maślany - Ja bardzo czekam na tą 

współpracę. Chętnie się poduczę od Pani. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Dziękuję bardzo. Jeszcze Pan 

Robert Świderski, proszę. 

 

Radny Robert Świderski - Panie Przewodniczący. Takie pytanie poruszyliśmy 

temat placów zabaw. Chciałbym się tej bylejakości tutaj pan wiceburmistrz 

powiedział. Chciałbym się dowiedzieć, co z zabawką tutaj na placu zabaw przy 

ulicy Leszczynowej. Chodzi o karuzelę dokładnie. Tam zostały powieszone 

tylko i wyłącznie jakieś taśmy, kartka. "Karuzela stwarza zagrożenie dla dzieci". 

Kiedy możemy się spodziewać wymiany tej zabawki? Kolejna sprawa wrócę 

ponownie do tych koszy na śmieci, tych kredek, bo na wszystkich placach 
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zabaw te kredki zostały zamontowane. Nasz plac zabaw został jako jedyny w 

Tłuszczu pominięty. No nie wiem, te nasze dzieci z naszego osiedla są jakieś 

gorsze od tych innych dzieci? 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska - Oczywiście mamy tutaj słuszną 

uwagę. Dzieci są wszystkie nasze kochane, ale tutaj widzimy jakie są sugestie 

też mieszkańców, tak? Żebyśmy na pierdoły nie wydawali pieniędzy. Więc nie 

wiem Panie radny, kiedy my te kosze zakupimy. 

 

Radny Robert Świderski – Tak, ale na   jednych placach zabaw zostały 

zakupione po dwa kosze kredki i na elektrośmieci, a na innych placach żadnych 

zabawek... 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska - To jest chyba niemożliwe. Jeden 

kosz na jednym placu montowaliśmy. Nie że na jednym placu dwa kosze. 

Radny Robert Świderski - Grażynka. No i gmina zamontowała na placach 

zabaw należących do spółdzielni też te kredki, tak? 

 

Zastępca Burmistrza - Przepraszam, Panie Przewodniczący, ja sobie z wielką 

przyjemnością jakby przekieruję to pytanie Pana radnego do Pani dyrektor 

Centrum Kultury, która administruje te obiekty. Czy pani dyrektor też by mogła 

dwa słowa zabrać? 

 

Dyrektor CKSiR Wioleta Roguska - Tak, oczywiście. Jeśli chodzi o tę karuzelę, 

o którą pan radny pytał, to oczywiście taśmy zostały założone, ponieważ 

musimy sprawdzić, czy jesteśmy w stanie dokupić łożysko, bo łożysko jest tam 

zepsute, bo może się okazać, też mieliśmy podobną sytuację na placu zabaw 

Grażynka, że zdjęliśmy tą karuzelę i łożysko było tak zepsute, że musieliśmy je 

zdemontować, bo jakby ten pień nie nadawał się do naprawy. A wiadomo 

bezpieczeństwo dzieci jest najważniejsze, więc musieliśmy ją zdemontować. 

I tutaj jest podobna sytuacja, więc musimy sprawdzić czy jesteśmy w stanie to 

naprawić. Jeśli nie, no to karuzela też niestety będzie musiała zostać 

zdemontowana. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Bardzo dziękujemy Pani dyrektor. 

Czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę pana Sołtysa. 

 

Sołtys Franciszkowa - Szanowna Pani Burmistrz, Szanowni Państwo, Sołtys 

Franciszkowa. Złożyłem w ostatnim czasie wniosek o projekt chodnika i 

modernizację drogi. W celu tego projektu było w '23 roku zrobiona mapka do 

celów projektowych, która traci ważność w '26 roku, w listopadzie i zwracamy 
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się z mieszkańcami wraz z Radą o podjęcie kroków w celu wykonania projektu 

modernizacji drogi, żeby te pieniążki, nasze z sołectwa po prostu nie przepadły, 

żeby ta inwestycja nie była na darmo zrobiona. Ta droga do naszej 

miejscowości, większość radnych wie w jakim stanie jest opłakanym. No i teraz 

jest po prostu ruch większy ciężarówek, stacjonujących śmieciarek we dworku 

Franciszków. [niezrozumiałe] jest po prostu. Po prostu one mają bazę. Nie 

wiem, czy tam jeżdżą śmieci czy nie, nie wnikam, tylko bazują na terenie 

dworku Franciszków. I drugie moje pytanie jest do wniosku z lutego o 

przycięcie gałęzi przy drodze gminnej w kierunku granicy gminy Poświętne, 

czyli numeru 72C do gminy. Dostałem na ten wniosek odpowiedź, że będzie 

realizowane wiosna-lato...Czyli wiosna się skończyła, lato się zaczyna. 

Mam pytanko czy to będzie zrealizowane taka inwestycja - przycięcie gałęzi? 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska – poprosimy jeszcze o chwilę 

cierpliwości, będzie to zrealizowane, a o projekcie pamiętamy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Proszę o zabranie głosu panią 

Irenę. 

 

Radna Irena Pawlicka - Jeszcze może chciałabym zadać pytanie Panu radnemu 

Robertowi Świderskiemu, jeżeli chodzi o ten podwójny montaż koszy na placu 

zabaw Grażynka. Żaden z elementów, który jest zamontowany na placu na placu 

Grażynka nie jest podwójnym elementem. Każdy z koszy - jeden - to są kredki. 

Drugie to jest kosz na elektrośmieci. Także żeby nie było niejasności to nie są 

dwa takie same elementy. 

 

Radny Robert Świderski - Nie no zgadza się, tylko miałem na myśli to, że 

zostały inne elektrośmieci, tak jak powiedziałem, bo ja to ująłem w swoim 

[niesłyszalne] elektrośmieci i kredki zamontowane, a na przykład u mnie ani na 

elektrośmieci, ani kredki, nie zostały zamontowane. 

Tak jak wspominałem. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Poproszę jeszcze o zabranie głosu 

pana K. - Mieszkańca. 

 

Mieszkaniec - Panie Burmistrzu, ja w żadnym wypadku nie mówiłem o 

pierdołach. Mniej ważnych, które mogą poczekać, a inwestycja strategiczna 

no musi być realizowana. To nie były moje słowa. 

 

Burmistrz Tłuszcza Beata Skulimowska - Przepraszam. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu - Poproszę, Panią Joannę Ołdak. 
 

Przewodnicząca Osiedla i radna elekt Joanna Ołdak -  Panie wiceburmistrzu. 

Taką informację o Pana aktywności w zakresie [niezrozumiałe] uzyskałam od 

[anonimizacja]. Pani zajmuje się ustalaniem dat… Nie wiem czym się zajmuje, 

generalnie jest to przedstawicielka firmy Avis [anonimizacja]. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Maślany- A czy Pani [anonimizacja] dała zgodę 

na udzielenie tej informacji podczas dzisiejszej sesji?  Czy Pani [anonimizacja], 

z którą tak kontaktujemy się roboczo w zakresie realizacji tej inwestycji jakby 

zgodziła się na to, żeby tutaj pani jakby wykorzystała ją... 

 

Przewodnicząca Osiedla i radna elekt Joanna Ołdak - Przepraszam, ja nikogo nie 

wykorzystałam. 
 

Zastępca Burmistrza Jarosław Maślany  - Bo jestem ciekawy, w jaki sposób... 

W jaki sposób Pani uzyskała tę informację, bo nie jest Pani jakby stroną 

umowy... 

 

Przewodnicząca Osiedla i radna elekt Joanna Ołdak - Uzyskałam tę informację 

oficjalnie.  

Zastępca Burmistrza Jarosław Maślany ….Między urzędem a między firmą 

Avis. I na podstawie jakby czego uzyskała Pani informację? 

 

Przewodnicząca Osiedla i radna elekt Joanna Ołdak - Nie mam Pegasusa, 

przepraszam, od razu powiem, uzyskałam oficjalnie taką informację. Kwestie 

czy Pani [anonimizacja] informację udzieliła legalnie, nielegalnie, to nie jest 

moje zadanie. Proszę sobie to wyjaśniać. Dziękuję bardzo. 

 

Zastępca Burmistrza Jarosław Maślany - Ja również dziękuję za 

doprecyzowanie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Tłuszczu- Mamy jeszcze jakieś pytania, 

zapytania? W takim razie kończę X sesję Rady  Miejskiej w Tłuszczu. Dziękuję 

bardzo za przybycie. 
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Dokładny przebieg X Sesji Rady Miejskiej w Tłuszczu pod linkiem: 

https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ 

 

Przewodniczący 

Rada Miejska w Tłuszczu 

 

 

Przygotował(a): Karolina Gajcy 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

https://www.youtube.com/watch?v=-VIaOPVybSQ

